江南晚报

保姆沉迷赌博 上演苦情戏骗了雇主十多万元

本报讯(晚报记者 念楼)龚某通 过中介介绍在一户人家当月嫂,平日 里干活仔细、手脚麻利,雇主对她非 常满意,干脆把她留下当住家保姆。 但雇主不知道,龚某勤劳能干的外表 之下,还有不为人知的一面……近 日,龚某因涉嫌诈骗雇主十多万元, 被锡山区检察院批捕。

2020.10.14 星期三

责编 周震 | 版式 郑宙 | 校对 高敏

50多岁的龚某常年在无锡做月 嫂,两年前她在雇主家里以1.3万元的 月薪做了两个月月嫂。因照顾月子期 间表现优秀,所以两个月后雇主将她 留在家中当保姆,每月给她开出8000 元薪水

一次偶然的机会,龚某有个老雇 一家前往澳门,邀请龚某同行几天 帮忙照顾孩子,龚某正好休假,就答应 了。龚某跟着老雇主来到澳门赌场游 玩,看着赌桌上的大赢家赚得盆满钵 满,心痒难忍,也拿出积蓄玩了几把, 却把钱输个精光。同行的人见龚某哭 得伤心,便帮她把钱赢了回来,算一算 还略有小赚,龚某由此尝到了甜头。 老雇主劝龚某见好就收,但龚某哪里 听得讲去,从此迷上了赌博。

龚某知道现任雇主是个好心肠, 她曾因帮姐姐凑钱渡过难关,向现任 雇主借过一笔钱。当时龚某承诺从工 资里扣款还债,可她动不动就讲述自 己身世可怜,赚钱还要去接济患病的 亲戚。雇主见她工作表现好,又同情 她的遭遇,也不催讨钱款,每月还是照 样跟她结算工资,并宽慰她等有了钱 再还。仗着雇主对自己的信任,龚某 向雇主谎称自己的好友买房产需要 钱,"借"到了3万元。实际上这个朋 友根本没有购买房产的情况,而是龚 某自己欠朋友1万多元。龚某拿着这 些钱在赌场挥霍一空。骗得钱财的龚 某并未就此收手,胃口越来越大。大 约一个月后的休息日,龚某突然跑到 雇主家哭诉,称男友在澳门赌场输了 10万元遭到扣押,如果不能马上还钱 后果不堪设想,请雇主帮忙借钱给她 救人。尽管前面的钱龚某还没还上, 但雇主心一软还是借给了她,哪知套 某转头带着钱又扎进了赌场。

龚某几次向雇主"借钱"分文未 没过多久她摔了一跤,也许是因 为受伤,也许因为还不上钱的心虚,龚 某辞去了保姆工作。直到今年5月, 讨不到钱款的雇主因感觉被骗报了 警,真相终于水落石出。案件正在进 一步办理中。

检察官表示,虚构借款用途"借 钱不还"是最常见的诈骗形式之一 民间借贷时应注意考察对方是否有 偿还能力,订立借款合同,保留借款 的相关证据,提升风险防范意识。同 时从事情起因来看,龚某起初用勤劳 的工作换回了不错的薪资待遇,最终 却沦为一个满口谎言的骗子,欠下一 屁股债务还面临刑事处罚,足见赌博 害人不浅。



昨天,施工人 员在大寨河亲水平 台铺设彩色步道。 全长 3000 多米、位 于广益街道的大寨 河经控源截污、清 淤疏浚、景观绿化、 生态治理等综合治 理,焕然一新。

(陈大春 摄)

昨晚,警民合力救了一条命

本报讯 昨天傍晚刚过6时, 梁溪区东风公寓旁发生一起坠河 事件,在周围居民和民警的合力 下,坠河男子被成功救起。

事发地点位于东风公寓西北 门口的周培桥上。据目击者介 绍,坠河的是一名二十多岁的男 当时该男子坐在栏杆上,一 名路过的阿姨觉得他神色异常, 就报了警。谁知等警方到达现场 男子突然从桥上跳下。

东风公寓物业负责人朱先生 说,听到动静后他立即从门卫室 拿了手电筒赶过去,"当时人还在 水里扑腾,民警拿来一个救生圈 扔了下去。"朱先生说,有一小会, 水面看不到人了,还好落水男子 后来从水下伸出手,抓住了救生 圈。朱先生赶紧找来一架伸缩梯 架设在岸边,随后一名民警下水 将落水男子抓住。水面距离栏杆 上沿约有3米的落差,民警一时无 法将其救上岸,岸上的人又报了

消防救援人员赶到现场,将 男子救了上来,随后由救护车送 往医院救治。

(甄泽)

碳酸饮料当水喝"95后"小伙脑卒中

第904 医院提醒: 预防脑卒中良好生活习惯是关键

脑卒中悄悄盯上了年轻人,甚至出现了"95后"。联勤保障部队第904 医院神经内科主任陈阳说,天气一转凉,医院收治的脑卒中患者又开始增多, 甚至出现了年轻的"95后"。从临床收治的多数患者来看,发生脑卒中的不少 是"三高人群",肥胖患者也不少。脑卒中具有高发病率、高致残率、高致死率 和高复发率的特点,危害极大,甚至影响了患者的一生,而要预防脑卒中,良 好生活习惯是关键,特别是肥胖患者,一定要控制体重。

年轻人不注意也会被盯上

陈阳说,目前科室收治的最年 轻患者只有23岁,是一名肥胖男 性。患者因走路不稳而来就诊,一 查竟是脑卒中。患者母亲说,儿子 喜欢喝碳酸饮料,每天基本不喝水, 渴了就喝碳酸饮料,一天要喝掉两 大瓶碳酸饮料。一查患者不仅血压 高,血脂、血糖也很高,好在只是脑卒 中早期,经过及时治疗没有留下较大 后遗症。

陈阳表示, 年轻人不要以为自 己身体好,想吃啥就吃啥,也不运动, 事实上有很大的健康隐患。还有-位"90后",在发微信时,突然发现自 己连拼音都不会拼了,第二天到医院 就诊也被查出是脑卒中。和上述那 位患者一样,这位患者也很胖,平时 不注意运动,血压、血脂也偏高。

快速识别脑卒中赢得抢救时间

联勤保障部队第904医院是国家 高级卒中中心,陈阳表示,抗击卒中不 只是专业医护人员的事,而是一项需要 发动社会各界共同参与的长期项目。 快速判断症状是脑卒中救治的第一步, 也是赢得抢救时间的关键。

在脑卒中的治疗上,国际上一直 在强调"时间就是大脑",如果患者越 早到达医院并获得治疗,那么生命得 到挽救的可能性越高,预后越好。不 过,一些市民对于卒中的救治存在误 区,当患者出现卒中症状后,没有引起 足够重视,未能及时识别并送医,往往 延误了最佳救治时机。

可以借助"中风120"原则,快速 识别脑卒中:1看(1张脸):不对称、 口角歪:2查(2只胳膊):平行举起,单 侧无力;0听(聆听语言):言语不清,

如符合上述情况,应立即拨打 120,或快速前往附近有中风救治能力 的医院就医。快速识别脑卒中是启动 脑卒中急救生存链的第一步,它将对 后续急救效率和质量产生重大影响。 虽然有些卒中症状较为轻微且没有痛 感,但脑卒中属于危急重症,需要立即 就医。所以说,患者的身边人更要引起 重视,注意识别,第一时间送医院治疗。

预防脑卒中也有不少方法

陈阳说,有高血压,高血脂,高血 糖的"三高"患者要遵医嘱服药,临床 发现一些患者自认为血压血糖血脂控 制得不错,就擅自停药,结果就有人在 停药期间突然引发脑卒中的。此外, 要控制饮食,适当运动,养成良好的生 活习惯是最重要的预防措施。

此外,对于年龄在40周岁以上

的市民 可以考虑体检时增加头颈 血管超声检查,有脑卒中家族史的 可以做头颅磁共振。在这些检查 中,可以发现脑血管有无狭窄,有 无无症状的脑梗等情况,可以及时 干预或治疗。在脑卒中的治疗上, 除了传统的内科治疗外,还有取 栓、血管介入等治疗。

联勤保障部队第904医院国家级高级卒中中心介绍

第904医院高级卒中中心于 2016年被国家脑防委授予国家级 高级卒中中心建设单位,2017年正 式成为国家级高级卒中中心。该中 心整合了包括院前急救、急诊科、神 经内科、神经外科、影像科、特诊科、 检验科、信息科等多个学科。在院 领导的大力支持下,中心目前拥有 颈动脉血管超声、超声心动图、经颅 多普勒超声、数字减影、3.0T核磁 共振等高端设备,能够提供全天候 24小时的心电图、胸片、CT血管成



像、灌注成像、DSA、MRI等检查。 通过优化流程,第904医院畅通脑 卒中急诊绿色通道,缩短卒中患者 从入院到治疗的时间,使发病者得 到快速而精准的联合诊治,有效降 低了卒中患者的死亡率和致残率。 中心目前年溶栓在100例患者以 上,院内溶栓治疗由原来的120分 钟缩短至37分钟,成功率达85%以 上。卒中团队还开展了急诊动脉内 支架取栓技术,血管再通率高达 95%。在脑出血治疗方面,动脉瘤 急诊手术夹闭和微创介入治疗均处 于地区领先,中心年脑动脉瘤手术 治疗200余台,到目前为止总量达 1000余台,治愈率90%以上,80% 的破裂脑动脉瘤可在人院24小时内 得到有效治疗,破裂脑动脉瘤及高 级别动脉瘤的超早期手术(24小时 内)治疗水平国内领先。(王欢欢)